CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu

EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu.

WYPELNIA ZESPOL. NADZORUJACY

Miejsce na naklejke.

Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD UCZNIA PESEL 0-800

Egzamin ésmoklasisty
Matematyka

DATA: 3 grudnia 2024 r.
GODZINA ROZPOCZECIA: 9:00
CzAS PRACY: do 150 minut

TEST DIAGNOSTYCZNY

Instrukcja dla ucznia

Sprawdz, czy arkusz skfada sie z 13 kolejno ponumerowanych stron.
Sprawdz, czy w arkuszu znajduje sie 18 zadan.

Brak stron lub inne wady arkusza zgtos nauczycielowi.

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania.

Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami.

Wszystkie zadania rozwigzuj dtugopisem lub piorem.

W kazdym zadaniu poprawna jest zawsze tylko jedna odpowiedz.

© N o g bk~ w0 DdRE

Jesli sie pomylisz, postepuj zgodnie z informacjami zamieszczonymi

na nastepnej stronie.

Powodzenial

S| [ [ 1T

[ ] Uprawnienia ucznia do dostosowania zasad oceniania.

Uczen nie przenosi odpowiedzi na karte odpowiedzi. OMAP-800-2412

Uktad graficzny
© CKE 2018



Zapoznaj sie z ponizszymi informacjami

1. Do niektérych zadan podane sg cztery albo dwie odpowiedzi:
A. B. C. D.
albo
TAK NIE
Tylko jedna z nich jest poprawna. Wybierz jg i zaznacz znakiem X ,
np.

A X C D.

albo
TAK N¥E

2. Jesli sie pomylisz, otocz btedng odpowiedz kétkiem i zaznacz znakiem X

poprawng odpowiedz, np.

A.@)&i D.

albo
K @

3. Jesli sie pomylisz, zapisujgc odpowiedz w zadaniu otwartym, pomytke

przekresl i napisz poprawng odpowiedz, np.

nad niepoprawnym fragmentem
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Zadanie 1. (0-3)

Uczniowie szkot podstawowych nr 1 i nr 2 uczestniczyli w konkursach

przedmiotowych. Na diagramie przedstawiono liczby laureatow
i finalistdw konkurséw z tych szkét.

A

liczba uczniow

O L NWPMOUIO N

laureaci finalisci
OSP1 ESP2

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1 W szll<ol’e pf)dstawowej nr 1 liczba laureatéw TAK | NIE
i finalistow jest taka sama.

5 W sgkczle pf)_dstawovv,ej nr 2 jest dwa razy mniej TAK | NIE
finalistow niz laureatow.

3 Tytut flnéllsty zdobyto tgcznie 10 ucznidéw z obu TAK | NIE
tych szkot.

Zadanie 2. (0-1)

W pudetku sg cukierki czekoladowe i owocowe. Razem jest

27 cukierkow. Cukierki czekoladowe stanowig % liczby wszystkich
cukierkow.

lle cukierkéw owocowych jest w pudetku?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.3 B.9 C.18 D. 24
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Zadanie 3. (0-1)
Dane sg cztery wyrazenia:

NN

4 2 4 2
.-+ - .- —= 1.
7 7 7 7

SRS

SEPN
<

SRS

Ktore wyrazenie ma najwiekszg wartosc?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

Al B. I C. 1 D. IV

Zadanie 4. (0-1)
Na osi liczbowej zaznaczono cztery liczby: -5, -2, 0, 4.

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.

Suma najmniejszej i najwiekszej liczby, sposrdd liczb zaznaczonych na
osi liczbowej, jest rowna

A.-9 B.-1 C. 1 D.9

Zadanie 5. (0-1)

Kserokopia jednej strony formatu A4 kosztuje 0,50 zt. Hania potrzebuje
kserokopii 30 stron tego formatu.

Dokoncz zdanie. Zaznacz poprawng odpowiedz.
Za wykonanie wszystkich kserokopii Hania zaptaci

A. 1,50 z B. 5 z C.15z D. 15,50 zt
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Marta ma 8 monet 5-ztotowych. Kamila ma takg samg kwote
w monetach 2-ztotowych.

Oblicz, o ile wiecej monet ma Kamila niz Marta.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Kamilama o ............ monet wiecej niz Marta.
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Zadanie 7. (0-1)

Film przyrodniczy rozpoczat sie o godzinie 11:10 i zakonczyt o 11:55.

W trakcie tego filmu przez 5 minut wyswietlono reklame.

lle minut trwata projekcja samego filmu?
Zaznacz poprawng odpowiedz.

A. 35 B. 40 C. 45 D. 50

Zadanie 8. (0-1)
Uzupelnij zdanie.
Rozwigzaniem réwnania 4x = —12 jestliczba ............ :

Zadanie 9. (0-2)
Andrzej poprawnie obliczyt wartosci czterech wyrazen:

|23 — 22 1. 22 + 2 . 32 + 2 V. 32 — 22

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | Najmniejszg warto$¢ ma wyrazenie |l. TAK

NIE

2. | Wyrazenie IV ma wartos¢ rowng 5. TAK

NIE
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Zadanie 10. (0-3)

Wsrod 20 uczniow klasy VIIIA przeprowadzono ankiete na temat
ulubionej pory roku. Kazdy uczen wskazat jedng odpowiedz.
Na diagramie przedstawiono niepetne wyniki ankiety.

/ zima
? . jesien
5%
lato
60%
wiosha
Uzupetnij zdania.
1. Zime wskazato ............ % wszystkich uczniéw klasy VIIIA.

2. Najmniej ucznidw wybrato ......................... :

3. Liczba ucznidw, ktorzy wskazali lato jest réwna ............ :

Zadanie 11. (0-1)
Na rysunku wykonanym w skali 1 : 2
rozpietosc skrzydet motyla jest rowna 4 cm.

4 cm

N . Skalal:2
Uzupetnij zdanie.

W rzeczywistosci rozpietosc skrzydet takiego motyla

jestrowna .......... cm.
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Zadanie 12. (0-1)

W uktadzie wspétrzednych (x, y) zaznaczono punkty K, L, M. Wszystkie
wspotrzedne tych punktéw sg liczbami catkowitymi.

y/\

Uzupetnij zdanie.

Wspbtrzedne (3,—1) mapunkt............ :

Zadanie 13. (0-2)

Na rysunku przedstawiono trzy figury: prostokat, kwadrat i trojkat, oraz
podano ich wymiary.

3,5cm 4 cm 4 cm
2cm

4 cm 3,5 cm 4 cm

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. | Najwiekszy obwdd ma kwadrat. TAK NIE

2. | Prostokat i tréjkat majg rowne obwody. TAK | NIE
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Zadanie 14. (0-3)

Dziatka ma ksztalt prostokgta o powierzchni 540 m?. Dziatke podzielono
na dwie czesci: sad i ogrod warzywny, tak jak pokazano na rysunku.
Dtuzszy bok dziatki ma 45 m, a dtuzszy bok ogrodu warzywnego 15 m.

45 m

sad

15m

Oblicz powierzchnie sadu.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Powierzchnia sadu jestrowna ................. m?2.
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Zadanie 15. (0-1)

Weronika do prostopadtosciennego pudetka wktada jednakowe klocki
szescienne. Najpierw witozyta 24 klocki tak, jak pokazano na rysunku.
Nastepnie dotozyta jeszcze kilkanascie takich klockéw i wypetnita
szczelnie cate pudetko.

Uzupetnij zdanie.

Weronika dotozyta do pudetka ............. takich klockow.

Zadanie 16. (0-2)
W trojkacie ABC, przedstawionym na rysunku, dwa boki majg dtugosc
po 6 cm, kat BAC ma miare 50°, a pozostate dwa katy oznaczono « i g.

C

6 cm 6 cm

50° o
A B

Ocen, czy zdania sg prawdziwe. Zaznacz TAK albo NIE.

1. |Kat @« ma miare 50°. TAK | NIE

2. | Kat # ma miare 70°. TAK | NIE
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Zadanie 17. (0-2)
Na rysunku przedstawiono prostopadtoscian oraz podano jego wymiary.

7 dm

4 dm

Oblicz objetos¢ tego prostopadtoscianu.

Zapisz obliczenia i odpowiedz.

Odpowiedz: Objetos¢ prostopadtoscianu jest rowna ............. dmé.
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Zadanie 18. (0-1)
Pawet ma w pudetku dwa rodzaje monet kolekcjonerskich, ktore
przedstawiono na rysunku.

Pawet wylosowat jedng monete.

Jakie jest prawdopodobienstwo, ze na monecie wylosowanej przez
Pawia jest kon?

Zaznacz poprawng odpowiedz.

A.

NEES
W
Sl w
O
Al w
O
AR
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Brudnopis (nie podlega ocenie)
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